



# Černoviny

## Stále se něco děje



Vážení spoluobčané,  
jaro nám zaklepalo na dveře, opět spíme o hodinu méně. Ale o to víc se snažíme připravovat projekty, které budou ku prospěchu vás všech. Územní plán města Brna byl po několika desetiletích schválen a již nabyl právní moci. Byly zahájeny schůzky o podobě kavárny či občerstvení, kterou máme zájem instalovat do parku Řehořova. Na zá-

kladě vašich pochval a poděkování za akce pořádané v parku Řehořova také i ve spolupráci s nájemcem vnímám, že park konečně začal plnit svoji společenskou úlohu včetně pravidelné návštěvy dětí a dospělých. Děti nám šplhají, kde mohou (po stromech), brzy bude instalována lanová pyramida, která by měla rozšířit herní prvky. Park je vyprojektován v určitém stylu, tudíž se snažíme dodržet koncept arch. Wagnerové.

V procesu areálu Kneslova se nyní odehrávají rozhovory mezi právními zástupci obou stran, tzv. smířčí jednání. Věřím, že po více než 3 letech soudních sporů, kdy jednou na základě městského soudu vyhrajeme, pak na základě odvolání zase prohrájeme, se dobereme k nějaké konečné shodě. Areál nepůsobí dobrou „kondicí“, takže už nyní víme, že ať už nový nájemce, který bude vybrán na základě výběrového řízení, nebo my sami jako městská část Černovice, budeme muset investovat nemalé finanční prostředky. Rovněž sezona bruslení byla ukončena.

Stále si osobně kladu otázku, zda za současných klimatických podmínek, obsazenosti a návštěvnosti dětí a skupin je naše nabídka díky okolním kluzištím stále lákavá. Prostě za 16 let se toho hodně změnilo a dříve jsme v rámci Brna byli jedineční, vyjma Lužánek a Vodovy.

Osobně jsem velmi ráda, že naše obě základní školy se přihlášily k pilotnímu projektu, a tím jsou menstruační pomůcky pro dívky do škol 2. stupně, tj. 5.–9. třída. Toto téma je mnohdy tabuizované, ale tímto projektem můžeme hodně pomoci. V Brně navštěvuje 2. stupeň našich 65 ZŠ cca 11 tisíc dívek. Pokud se projekt osvědčí, bude snad méně absencí dívek, lepší psychická pohoda a dívky budou bez stresů a obav ze „svých dnů“.

Park včetně sportoviště u Floriána dostane novou podobu. Z asfaltového hřiště se stane hřiště s umělým povrchem. Věřím, že tato akce bude kladně všemi přijata, protože společnost se vyvíjí a projekt, který se dělal před 13 lety, již není dostačující. Skatepark dětem poskytuje také sportovní zábavu. Jen mě mrzí, že se nám tam nastěhoval bezdomovec. Dojde k úpravě herního prvku tak, aby již jeho pobyt nebyl možný a zabránil mu ve vstupu.

Období Velikonoc mám ráda, zvláště, když už je počasí hezky jarní a někdy až letní, tak se těším ať už kdekoliv v Černovicích na setkání s vámi a nebojte se mě na cokoli zeptat nebo zavolat na tel.: 725 490 271 nebo e-mail: [quittova.petra@cernovice.brno.cz](mailto:quittova.petra@cernovice.brno.cz). Jsem zde pro vás!

Vaše starostka Petra Quittová



I letos se desítky lidí připojily k akci Uklidíme Česko. V Černovicích se opět našly „poklady“. Více na straně 2.

Ob a :

Z a e b c d ad a a 3 B c e a a 4  
S c a . Ja a K e e e e c c a a 8



## Vítání občánků bude v květnu

Městská část Brno-Černovice vítá nově narozené děti mezi občany naší MČ. Vítání občánků se vztahuje na děti ve věku od 6 týdnů po narození do 1 roku, s trvalým pobytem na území městské části Brno-Černovice.

Slavnostní přivítání vašeho děťátka mezi občany naší městské části provádíme společně, a to ve venkovních prostorách MČ Brno-Černovice. Termín vítání je stanoven na 24. 5. 2025 v 10 hodin.

Pokud si přejete, aby vaše děťátko bylo uvítáno mezi občany naší MČ, stačí vyplnit přihlášku, kterou:

■ naleznete na našich webových stránkách

<https://www.brno-cernovice.cz/formulare/>

■ obdržíte na podatelně, přízemí budovy Radnice MČ Brno-Černovice, Bolzanova 1

Vyplněnou přihlášku s kopií rodného listu dítěte následně osobně doručte na adresu Úřadu městské části města Brna, Brno-Černovice, Bolzanova 1, Odbor sociálních věcí a školství, 2. patro, Mgr. Dagmar Souškové nejpozději do 8. 5. 2025.

O konání akce budete následně předem informováni na vámi uvedený kontakt.

Bližší informace k „Vítání občánků“ vám poskytne vedoucí odboru sociálních věcí a školství Mgr. Dagmar Soušková, tel.: 548 129 836, e-mail: [souskova.dagmar@cernovice.brno.cz](mailto:souskova.dagmar@cernovice.brno.cz).

Těšíme se na vaši účast a děťátko.



## Do práce na kole 2025

Měsíc bez auta, zato na vlastní pohon. K tomu už popatnácté vyzývá Květnová výzva Do práce na kole, pěšky nebo poklusem, která tradičně oslovuje desítky tisíc lidí po celé republice.

Daří se jí tak měnit dopravní návyky lidí i upozorňovat na potřebu infrastruktury pro bezmotorový pohyb. Princip je jednoduchý. Stačí se do konce dubna registrovat na [www.dopracenakole.cz](http://www.dopracenakole.cz) jako jednotlivce nebo tým o 2–5 lidech, uhradit startovné, a v průběhu měsíce května se pak přepravovat co nejvíce udržitelně a své cesty si zaznamenávat do systému.

Počítají se cesty nejen na klasickém či elektrokole, ale i pěšky nebo na koloběžce. Ve výzvě nejde o počet překonaných kilometrů, ale o pravidelnost. Aktivní účast v Květnové výzvě je tak skvělou možností, jak přispět k lepší psychické i fyzické kondici. Zapojení se do výzvy funguje i jako netradiční teambuilding. V ceně startovního je originální tričko, možnost využití slev partnerů akce, zařazení do soutěží o hodnotné ceny i účast na slavnostním vyhlášení výsledků, které proběhne v červnu 2025 v Otevřené zahradě. V Brně a okolí výzvu koordinuje Partnerství, o. p. s. Informace o aktuálním dění v rámci výzvy najdete i na facebooku Do práce na kole – Brno.



## Akce Uklidme Česko se v Černovicích vydařila!



I přes mírnou nepřízeň počasí se nás zájemců na akci Uklidme Česko – Černovice sešlo opravdu hodně a společnými silami jsme uklidili velký kus naší městské části. Dobrovolníci se rozdělili do tří tras: podél ulice Vinohradská k tunýlku, ulicí Havraní a kolem tunýlku směrem na Pískovnu a lesopark.

A co všechno jsme našli? Od pneumatik, přes klíče od auta, až po brýle objevené na Faměrově náměstí!

Velké poděkování patří i členům Městské policie Brno-jih, Brno-východ a z oddělení dopravy MP, kteří se k nám aktivně připojili! Zvláštní dík patří naší četě, která zajišťovala perfektní servisní podporu – odklizení plných pytlů a jejich svoz na stanoviště. Bez vás by to nešlo!

A zasloužená odměna na závěr? Opečení špekáčků v příjemném parku u Floriana! Bylo to krásné zakončení úspěšného dne.

Děkujeme všem zúčastněným dobrovolníkům! Společně jsme uklidili kousek Černovic a udělali naši část zase o něco hezčí místo pro život.

## Zákon nově zakazuje spalování bioodpadu

Zákaz spalování rostlinného bioodpadu bylo zakázáno již před 1. březnem 2025 zákonem o odpadech, současná novela zákona o ochraně ovzduší č. 42/2025 Sb. pouze sjednocuje výklady obou zákonů – tedy výkladu toho, za jakých podmínek lze či nelze rostlinný materiál na zahradách spalovat – protože byl stav doposud nejasný.

Zrušení obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna je krok, který pouze narovnává dopady legislativního procesu, jeho vývoje i na již dříve vydané vyhlášky a nemůžeme čekat, až OZV vstoupí v platnost, jelikož zákon je těmto vyhláškám nadřazený.

**Ze zákona o odpadech vždy vyplývalo, že se má s listím, větviemi nebo posečenou trávou, pokud je osoba sama nekompostuje, nakládat jako s biologicky rozložitelným odpadem, to znamená odkládat do hnědé popelnice nebo odvézt do sběrného dvora na místo k tomu určené. Zákon o odpadech vždy zakazoval jakékoliv odstraňování odpadů mimo zařízení k tomu určená, tedy vylučoval takovýto odpad spalovat například na zahradách.**

Nicméně v zákoně o ochraně ovzduší doposud existovala možnost, aby obce vydávaly obecně závazné vyhlášky a spalování tohoto odpadu regulovaly. Z toho vyplývalo, že zákon o ochraně ovzduší počítá s tím, že spalování těchto odpadů na zahradách je legální. Na rozpor mezi oběma zákony upozornilo Ministerstvo vnitra ČR. Zároveň byl takový výklad

zákona o ochraně ovzduší v rozporu s evropskou směrnicí o odpadech. Z toho důvodu poslanci přidali do novely zákona o ovzduší (platné od 1. března 2025) poslancek návrh, který uvedl oba zákony do souladu. Odstraňování bioodpadu, jako je shrabané listí, posečená tráva či větve, se tedy již řídí výhradně zákonem o odpadech, nikoliv obecními vyhláškami.

Je ale potřeba odlišit dvě situace – nakládání s odpady a situaci, kdy se suché rostlinné materiály, zejména dřevo, spalují na otevřeném ohni účelně. Zjednodušeně řečeno – pokud se to týká likvidace například shrabaného listí, čerstvých větví nebo posečené trávy, je potřeba s nimi nakládat jako s bioodpadem a odvézt na kompost, odložit do hnědé popelnice, sběrného střediska odpadu a podobně. Zdůrazňujeme, že rekreační rozdělávání ohňů za účelem opékání špekáčků či jiných pokrmů nebo zkrátka posezení u ohně zakázáno samozřejmě není.

V některých případech pak zvláštní předpisy (např. lesní zákon) umožňují spalovat rostlinné odpady na místě, aby se zabránilo šíření škodlivých organismů.

**Biologicky rozložitelný odpad ze zahrad a veřejné zeleně je smysluplné co nejvíce využívat, ať už při domácím kompostování, v řízených kompostárnách nebo v bioplynových stanicích prostřednictvím obecního sběru biologického odpadu. Obce mají povinnost zajistit celoroční místo sběru zeleného odpadu od dubna 2019.**

## Možnosti odvozu zahradního odpadu

V souvislosti se zákazem pálení biologického odpadu připomínáme možnost hromadného svozu.

Bude se uklízet, kosit tráva, stříhat keře či stromky. Vznikne tak mnoho zahradního odpadu. A kam s ním? Využijte svoz každých 14 dní. Svoz bioodpadu začne v březnu a skončí na konci listopadu.

### Termíny jsou následující:

1., 15. a 29. března, 12. a 26. dubna, 10. a 24. května, 7. a 21. června, 6. a 20. září, 4. a 18. října, 1., 15. a 29. listopadu. „Do kontejneru je nutné obsah pytlů, nádoby či trávniče vysypat. V případě potřeby vám pomůže řidič. Prosíme všechny o případné zmenšení objemu odpadu například zkrácením větví či napytlování,“ požádala Miroslava Kučerová z radnice a doplnila, že časy jsou spíše orientační a může docházet k drobným zpožděním.

Mírová 40	08.30–08.50
Řehořova 7	08.55–09.25
Řehořova 48 – konec ulice	09.30–09.50
Elišky Krásnohorské 1	
– konec ulice – u mostu	09.55–10.05
Bolzanova 1 – Štolcova před radnicí	10.10–10.30
Kneslova 22 – křižovatka Húskova	10.35–10.55
Pahrbek – zahrádkářská kolonie	11.00–11.20
Pahrbek 19 – parkoviště u dětského hřiště	11.25–11.45
Wainerovo náměstí 7 – u samoobsluhy	11.50–12.10
Vinohradská – odbočka k bažantnici	12.15–12.35

FARNOSTI KŘENOVÁ A KOMÁROV, MČ BRNO-ČERNOVICE,  
MO KDU-ČSL ČERNOVICE A OREL JEDNOTA BRNO-  
ČERNOVICE SRDEČNĚ ZVOU NA

## POUŤ SV. FLORIÁNA NEDELE 4. KVĚTNA 2025

9:30 **PARK ŘEHOŘOVA / KOSTEL SV. JILJÍ**  
KRUHOVÝ OBJEZD

10:00 **PRAMEN SV. FLORIÁNA**  
MÍROVÁ ULICE

10:30 **MŠE SVATÁ**  
NA FAMĚROVĚ NÁMĚSTÍ

12:00 **POSEZENÍ/OBĚD**  
HOSTINEC SLUNEČNICE

**PŘIHLAŠOVÁNÍ OBĚDY**  
[HTTPS://FARNOSTKRENOVA.CZ/PRIHLASKA-FLORIAN/](https://farnostkreno.cz/prihlaska-florian/)



**ZVEME VŠECHNY OBYVATELE ČERNOVIC  
I FARNÍKY KŘENOVÉ A KOMÁROVA!!!**



## Letní čištění komunikací 2025 - I.-V. cyklus + ZÁKOS

BŘEZEN		St	28	Zákos 2 (Černovická, Vinohradská, po hranice MČ)	St	10	Blok 7 (Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova - úsek kruhový objezd – Hladíkova)		
Po	10	Blok 1 (Cornovova, Krausova + parkoviště, Řehořova, Vít. Kaprálové)	Čt	29	Zákos 3 (Průmyslová, Těžební, Švédské Valy, E. Roučky, Vlastimila Pecha)	Čt	11	Blok 8 (Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské)	
Út	11	Blok 2 (Spáčilova, Bolzanova, Slámova, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová)	ČERVEN				Út	16	Zákos 1 (Tržní, Olomoucká po hranice MČ, Hladíkova, Ostravská)
St	12	Blok 3 (Olomoucká od ul. Slámova po Turgeněvova, Kneslova, Turgeněvova + parkoviště)	Po	9	Blok 1 (Cornovova, Krausova + parkoviště, Řehořova, Vít. Kaprálové)	St	17	Zákos 2 (Černovická, Vinohradská, po hranice MČ)	
Čt	13	Blok 4 (Jiránkova, Štolcova, Charbulova - úsek kruhový objezd po Černovickou)	Út	10	Blok 2 (Spáčilova, Bolzanova, Slámova, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová)	Čt	18	Zákos 3 (Průmyslová, Těžební, Švédské Valy, E. Roučky, Vlastimila Pecha)	
Po	17	Blok 5 (Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova)	St	11	Blok 3 (Olomoucká od ul. Slámova po Turgeněvova, Kneslova, Turgeněvova + parkoviště)	LISTOPAD			
Út	18	Blok 6 (Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD)	Čt	12	Blok 4 (Jiránkova, Štolcova, Charbulova - úsek kruhový objezd po Černovickou)	Po	3	Blok 1 (Cornovova, Krausova + parkoviště, Řehořova, Vít. Kaprálové)	
St	19	Blok 7 (Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova - úsek kruhový objezd – Hladíkova)	Po	16	Blok 5 (Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova)	Út	4	Blok 2 (Spáčilova, Bolzanova, Slámova, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová)	
Čt	20	Blok 8 (Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské)	St	18	Blok 6 (Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD)	St	5	Blok 3 (Olomoucká od ul. Slámova po Turgeněvova, Kneslova, Turgeněvova + parkoviště)	
Út	25	Zákos 1 (Tržní, Olomoucká po hranice MČ, Hladíkova, Ostravská)	Po	23	Blok 7 (Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova - úsek kruhový objezd – Hladíkova)	Čt	6	Blok 4 (Jiránkova, Štolcova, Charbulova - úsek kruhový objezd po Černovickou)	
St	26	Zákos 2 (Černovická, Vinohradská, po hranice MČ)	Út	24	Blok 8 (Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské)	Po	10	Blok 5 (Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova)	
Čt	27	Zákos 3 (Průmyslová, Těžební, Švédské Valy, E. Roučky, Vlastimila Pecha)	ČERVENEC				Út	11	Blok 6 (Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD)
KVĚTEN		Út	1	Zákos 1 (Tržní, Olomoucká po hranice MČ, Hladíkova, Ostravská)	St	12	Blok 7 (Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova - úsek kruhový objezd – Hladíkova)		
Pá	2	Blok 1 (Cornovova, Krausova + parkoviště, Řehořova, Vít. Kaprálové)	St	2	Zákos 2 (Černovická, Vinohradská, po hranice MČ)	Čt	13	Blok 8 (Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské)	
Po	5	Blok 2 (Spáčilova, Bolzanova, Slámova, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová)	Čt	3	Zákos 3 (Průmyslová, Těžební, Švédské Valy, E. Roučky, Vlastimila Pecha)	Út	18	Zákos 1 (Tržní, Olomoucká po hranice MČ, Hladíkova, Ostravská)	
Po	12	Blok 3 (Olomoucká od ul. Slámova po Turgeněvova, Kneslova, Turgeněvova + parkoviště)	ZÁŘÍ				St	19	Zákos 2 (Černovická, Vinohradská, po hranice MČ)
Út	13	Blok 4 (Jiránkova, Štolcova, Charbulova - úsek kruhový objezd po Černovickou)	Po	1	Blok 1 (Cornovova, Krausova + parkoviště, Řehořova, Vít. Kaprálové)	Čt	20	Zákos 3 (Průmyslová, Těžební, Švédské Valy, E. Roučky, Vlastimila Pecha)	
St	14	Blok 5 (Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova)	Út	2	Blok 2 (Spáčilova, Bolzanova, Slámova, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová)	Manipulaci s vozidly při blokovém čištění zajišťuje pro statutární město Brno společnost Brněnské komunikace, a. s., na základě Mandátní smlouvy č. 6/2011, a to podle § 19 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů. Pro efektivní čištění komunikací je nutné zajistit vozovky bez parkujících vozidel, což je závislé na respektování legislativních ustanovení řidiči vozidel tak, jak to ukládá § 19 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, kdy porušení zmíněných právních předpisů má za následek manipulaci s vozidlem na náklady jeho provozovatele. Vozidlo, které je dočasně po dobu čištění komunikace přemístěno, je po vyčištění vráceno zpět, popř. umístěno v dohledné vzdálenosti.			
Čt	15	Blok 6 (Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD)	St	3	Blok 3 (Olomoucká od ul. Slámova po Turgeněvova, Kneslova, Turgeněvova + parkoviště)				
Po	19	Blok 7 (Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova - úsek kruhový objezd – Hladíkova)	Čt	4	Blok 4 (Jiránkova, Štolcova, Charbulova - úsek kruhový objezd po Černovickou)				
Út	20	Blok 8 (Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské)	Po	8	Blok 5 (Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova)				
Út	27	Zákos 1 (Tržní, Olomoucká po hranice MČ, Hladíkova, Ostravská)	Út	9	Blok 6 (Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD)				
Čištění komunikací se provádí včetně parkovišť a parkovacích zálivů v době od 8:30 hod. do 14:00 hod. Manipulaci s vozidly po dobu čištění zajišťuje společnost Brněnské komunikace, a.s.									

## Jaro v Senior klubu: dobrá nálada a bohatý program

V březnu bylo v černovickém Senior klubu opravdu živo. Hned 5. března jsme společně oslavili Mezinárodní den žen – nechyběla kytička pro každou dámu, karafiáty, občerstvení a výborná hudba v podání Jirky Helána a zpěvačky Hanky Cvrkalové. Atmosféra byla slavnostní, došlo i na taneček a bylo vidět, že si všichni odpoledne opravdu užili. V dalších dnech se senioři vydali na několik výletů – například na výstavu replik českých korunovačních klenotů v letohrádku Mitrovských nebo do Moravského Krumlova na slavnou Muchovu Slovanskou epopej. Kdo měl chuť na sladké, přidal se na procházku do cukrárny v Tuřanech, jiní zavítali na farmu Ráječek. A když počasí nepřálo, tvořilo se uvnitř – šperky metodou kroužkování, dekorace na Valentýna nebo se trénovala paměť. V březnu jsme stihli ještě jednu přednášku z řad odborníků ze společnosti Generace Care. Jednalo se o velmi zajímavá témata cílená na seniorskou populaci. Senioři se díky přednášce dozvěděli, kam se můžou obrátit v nečekané i stávající těžké životní situaci pro pomoc.



A co nás čeká v dubnu? Vycházka za rozkvetlými koniklecí, návštěva velikonočně vyzdobeného zahradnictví Brabec, tvoření velikonočních dekorací a malování vajíček. Vrcholem bude první letošní celodenní výlet autobusem – do Náměstí nad Oslavou a Třebíče, kam nás doprovodí i průvodce. Kdo to bude? To paní Jana Fuchsová – koordinátorka

Senior klubu – neprozradila. A pokud počasí dovolí, zakončíme duben tradičním pálením čarodějnice a opékáním špekáčků na zahradě sociálního domu. Jak říká paní místostarostka Mirka Wildmannová: „*Atmosféra v senior klubu je výborná a nálada našich seniorů přímo nakažlivá.*“ Přijďte se přesvědčit sami – rádi vás uvítáme.



## Dáváme šatníku druhou šanci

Sociální komise městské části Brno-Černovice připravuje nový projekt s názvem „Dáváme šatníku druhou šanci“. Jeho cílem je vytvoření tzv. sociálního šatníku, který by pomohl rodinám s dětmi v tíživé finanční situaci. Chceme dát smysl oblečení, které už neslouží vám, ale může posloužit jiným – konkrétně dětem ze sociálně slabých rodin v naší městské části. Plánujeme vytvořit

sociální šatník, do kterého budou moci občané přinášet čisté a zachovalé dětské oblečení (od narození do 18 let). Toto oblečení pak darujeme tam, kde je největší potřeba – do rukou rodičů, kteří si nové věci nemohou dovolit, ale snaží se dát svým dětem to nejlepší. Oblečení bude následně roztříděno a poskytnuto konkrétním rodinám, které jsou v evidenci našeho sociálního odboru.

V této chvíli je projekt ve fázi příprav a hledáme způsob, jak projekt zorganizovat co nejcitlivěji a nejefektivněji. Podrobnosti, včetně toho, kdy a kde budete moci oblečení přinášet, zveřejníme v příštím čísle Černovin. „*Věřím, že s vaší pomocí dokážeme vytvořit smysluplný projekt, který přinese konkrétní pomoc tam, kde je opravdu potřeba,*“ doplnila místostarostka Mirka Wildmannová.



## Budeme mít **svoje černovické kroje**



*Petra Quittová,  
starostka, Černovičtí patrioti*

V rámci participativního rozpočtu města Brna, kde jsme společně s některými městskými částmi šli tzv. do podpory této akce „Obnova kulturních tradic“ a vyhráli, se již konkrétní věci začaly dít. Společně jsme s místostarostkou Mirkou Wildmanovou a Janou Chlupovou (šití a rekonstrukce krojů) navštívily obec Brumovice, kde najdete k šití krojů vše, co potřebujete. Na rozdíl od profesionálky jsme byly s kolegyní jak v jiném světě! Stovky látek – sametů, saténů, bavlny, krajek, knoflíčků. Obsluha byla velmi vstřícná a dozvěděly jsme se, že se zde sjíždějí zájemci z celé České republiky. Takže malá obec přibližně s 1000 obyvateli 30 km od Brna má ve své obci takový „kulturní poklad“.

Do září letošního roku, kdy se uskuteční naše tradiční černovické hodiny bychom měly mít ušité 4 páry černovických krojů (4x ženy a 4x muži). Věřím, že jsme vybraly látky na dámské kroje tak, aby se vám líbily. Na výsledek jsem sama zvědavá a vy určitě také. Teď si jen přejme, aby se nám to nikde tzv. nezvrtilo a vše šlo podle plánu. Ušití krojů, údržba něco stojí, ale finance obdržíme od města Brna. Tak v září uvidíte na vlastní oči.

## První krok do školy a do školky...



*Radka Preslová  
radní za SOCDEM*

Kvalita školství je jedním z klíčových faktorů, který ovlivňuje budoucnost našich dětí a celkové vzdělávací prostředí. Na kvalitní škole se nepochybně potkáváme s mnoha faktory, které mají zásadní vliv na vzdělávání a rozvoj žáků. Jedním z nejdůležitějších aspektů je atmosféra ve škole. Představte si školu jako oázu klidu uprostřed rušného světa. Když se studenti cítí dobře, učení jde snáz, a to je právě to, co všechny naše školy a školky mají za cíl – vytvořit prostředí, ve kterém si děti rády osvojují nové vědomosti a dovednosti. Víte, co se říká, že „co se naučíš, s tím nikdo nehne“? To platí i pro vzdělávací programy, které jsou v jednotlivých školách a školkách na prvním místě. Umožňují žákům rozvíjet dovednosti potřebné pro budoucnost.

Od 1. dubna – 30. dubna probíhají v souladu se školským zákonem (§ 6. odst. 4) zápisy do 1. tříd. Obě naše základní školy (ZŠ Řehořova 3 a ZŠ Kneslova 28) stanovily termín zápisu na pátek 4. dubna a sobotu 5. dubna 2025. Zápisy do mateřských škol (MŠ Elišky Krásnohorské, MŠ Štolcova 21 a MŠ Kneslova 7) probíhají od 15. dubna – 14. května 2025 elektronickou formou. Setkat se s pedagogickým sborem a podívat se jak jsou naše školská zařízení vybavena, to můžete osobně přijít na dny otevřených dveří, které jsou pro vás ve školách a školkách připraveny. Všechny důležité informace najdete na webových stránkách, a to: [www.zsrehorova.cz](http://www.zsrehorova.cz), [www.zskneslova.cz](http://www.zskneslova.cz), [www.mselisky.cz](http://www.mselisky.cz), [www.msstolcova21.cz](http://www.msstolcova21.cz) a [www.mskneslova.cz](http://www.mskneslova.cz).

Přeji vám krásné a pohodové jarní dny.

## Naše noviny se jmenují **Černoviny**



*Jakub Ostrý,  
místostarosta za ODS*

Na tomto legendárním názvu, který se vryl do paměti mnoha občanů naší městské části, nehodláme nic měnit. Shodli jsme se ovšem na tom, že změním její současnou podobu. Ta již nereflexuje trendy, kterým se obdobné tiskoviny u nás, ale i v zahraničí ubírají. K tomuto konsenzu jsme dospěli na základě debaty s řadou z vás, kteří to vidí obdobně. Černoviny budou i nadále reflektovat dění v naší městské části, hodláme vás seznamovat s tím co bylo, ale i s tím, co nás čeká. Jednotlivé kapitoly budou podrobně komunikovat konkrétní témata, a to jak z pohledu zastupitelů, tak občanů naší městské části. Naopak „horké novinky“ dostanou přednost na sociálních sítích, které logicky nemají žádný náklad. Černoviny budou moderní, barevné a více otevřené vám, kteří byste měli zájem do nich přispět. Věřím, že nebudujeme pouze novou verzi Černovin, ale noviny, které svým charakterem budou připomínat časopis. Blíží se Den učitelů, a s ním spojené každoroční udělování cen pro nejlepšího pedagoga za uplynulé období. Jsem přesvědčen o tom, že je třeba soustavně připomínat význam této následovníhodné profese. Nejenom proto, že je náročná, krásná a nedoceněná zároveň, ale hlavně kvůli tomu, že je pro naši budoucnost naprosto zásadní. Jsem poctěn, že ceny pro ty nejlepší budu osobně předávat dne 3. 4. v prostorách Rytířského sálu na brněnské radnici. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem učitelům, ale i pedagogickým pracovníkům, stejně jako kuchařkám, a v neposlední řadě také školníkům, kteří jsou esencí každé základní školy. Vážíme si vás.

## Bezpečnost v naší městské části: **Novinky a opatření**



*Lenka Nešporová,  
místostarostka za ANO*

Na základě vyhodnocení aktuální bezpečnostní situace jsme loni přistoupili k instalaci dalších tří kamer v klíčových lokalitách v blízkosti mateřských a základních škol.

Jak nám potvrdil vedoucí revíru městské policie, nové kamery skutečně přispěly ke snížení počtu podaných oznámení, vymizelo vyřizování účtů mezi školáky a ubylo případů jízdy v protisměru či nespektování zákazu vjezdu. Také kamera na Wainerově náměstí přispěla ke zmírnění popíjení alkoholu, neboť díky ní je zachycen prvotní průběh přestupku ještě před příjezdem hlídek.

Kamerový systém může nežádoucí aktivity vytlačovat do oblastí, kde kamery nejsou. Proto se nyní zaměřujeme na situaci v areálu skateparku. Dosáhli jsme posílení hlídek městské policie v této oblasti i v přílehlém parku po celý den. Městská část zároveň zajistí vyklizení a zabezpečení prostoru pod rampou, aby se znemožnil přístup nepřizpůsobivým osobám.

V nejbližší době dojde k napojení dalších tří kamer v rámci městského kamerového systému Brna. Naším cílem je mít systém nastavený tak, aby bylo možné dopátrat osobu, která spáchá přestupek, a to i v případě, že se bude snažit skrýt před kamerami.

Naším společným cílem je zachování klidu, pořádku a bezpečnosti v naší městské části. V tomto směru očekáváme i vaši pomoc a spolupráci. Pokud máte jakékoliv poznatky, které by mohly přispět ke zkvalitnění naší práce v této oblasti, neváhejte nás kontaktovat.

## Sport v Černovicích



*David Rampula,  
místostarosta*

Sport je velice důležitou součástí našich životů. V Černovicích máme několik sportovních oddílů, kde děti nejenom tráví volný čas, ale řada z nich v tomto sportu dokonce reprezentuje Českou republiku. Jsem rád, že máme možnost některé z nich každý rok ocenit, a to formou Sportovce roku. Tato platforma má v Černovicích bohatou tradici, a v předchozích letech vyhráli toto ocenění sportovci napříč různými sporty. O ocenění konkrétních sportovců v tomto sloupku mluvit nebudu, podrobné informace naleznete v tomto čísle Černovin. Rád bych vyzdvihl mládežnické trenéry, bez kterých by tyto oddíly nemohly fungovat. Jako člověk, který se celý život pohybuje ve strukturách různých sportů vím, že práce trenéra je velmi náročná. Trenéři mládeže jsou srdcaři, kteří danou práci dělají často pouze z nadšení, tedy bez nároku na adekvátní odměnu. Nemají to vždy jednoduché, a to jak s dětmi, tak občas i s jejich rodiči. Sportovec roku je tak ocenění nejenom pro konkrétní sportovce, ale i pro ty, kteří je trénují.

## Proč řešit problémy v Černovicích?



*Tomáš Řezníček,  
zastupitel Společně pro Černovice*

Jako opoziční zastupitel Brna-Černovic upozorňuji na problémy, které trápí naši městskou část. Rád bych zde některé zmínil:

Zanedbané veřejné prostory a fasády

Veřejný prostor před Albertem je zanedbaný. Nefunguje zde osvětlení, péče o odpadky je nedostatečná a nádoby na odpad jsou malé. Na ulici Krausova jsou špatně navržená kontejnerová stání, která komplikují přístup a zhoršují vzhled prostředí. Radnice by měla najít vhodná řešení a přemístit kontejnery na vhodnější místa.

Na ulici Krausova i na Spodním sídlišti plánuje radnice řešit plesnivé fasády pouze kosmetickým „faceliftem“. Fasády se umyjí, penetrují a natrou, ale skutečná příčina vzniku plísní se neřeší. Náklady na jeden vchod dosahují 1 milionu korun a v roce 2025 plánuje bytový odbor investovat přes 16 milionů korun na „mytí“ fasád, do roku 2028 to může být 30 milionů. Tento přístup je neefektivní, neřeší příčiny ani nijak nezmenší náklady na vytápění.

### Opět problémy v Pískovně

Naše společnost Pískovna Černovice se stále potýká s problémy. Jednatelé dosazení radnicí se nedokáží domluvit a posílají na sebe udání. Místo vyřešení sporů však koalice zvolila opačný přístup, ale naopak umožnila jednatelům jednat samostatně.

### Co s tím?

Tyto problémy jsou důkazem špatného plánování a řízení. Jako opoziční zastupitel budu nadále prosazovat konkrétní řešení a upozorňovat na nedostatky. Věřím, že s větší odpovědností, lepším plánováním a zapojením občanů můžeme Černovice zlepšit.



## Skautské středisko Mafeking

Před deseti lety jsme byli skupinou 127 členů, kteří se scházeli ve dvou klubovnách v areálu pod Bílou horou. Dnes naše skautské středisko v Židenicích čítá přes 280 členů, což odráží celorepublikový trend rostoucího zájmu o skauting. Ze dvou starších kluboven máme nyní dvě zrekonstruované, jednu zcela novou, která díky dvěma patřům pojme dva oddíly zároveň a jednu v městské části Brno-Černovice.

Tento růst nás inspiroval k rozšíření našich aktivit i za hranice České republiky. Letos se chystáme s mladšími členy na výpravu do Nizozemska, zatímco naši roveři zamíří do Slovinska. Nedávno jsme také uspořádali teambuildingovou hru pro rádce a členy střediskové rady, která propojila různé generace. Členové střediska, kteří se podílejí na jeho fungování, tak společně mohli zažít hru inspirovanou apokalyptickým seriálem The Last of Us. Jednotlivci i týmy museli hledat nezbytné věci k přežití v apokalypse, luštit šifry a společně zvládnout únikovou hru.

Jelikož je skauting především o spolupráci, týmovosti a dobrovolnictví, je pro nás dobře fungující tým základním kamenem



celého střediska. A jak ukazují naše plány i uplynulé akce – skauting v Židenicích je živý, roste a stále nabízí nové výzvy i zážitky!

*Bc. Jitka Vejtasová*

**MĚSTSKÁ ČÁST BRNO ČERNOVICE**  
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

**PALENÍ ČARODEJNIC**  
30.4.2025 17:30 - 01:00  
AREÁL ZDRAVÍ  
KNESLOVA 1A  
ZAPÁLENÍ OHNĚ V 19:00

O TANEČNÍ ZÁBAVU SE POSTARÁ SKVĚLÝ DJ BORIS

ZÁBAVA PRO DĚTI: SKÁKACÍ HRAD, HOUPAČKY A MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ

ČEPOVANÉ PIVO, KOKTEJLOVÝ BAR A DALŠÍ VYNIKAJÍCÍ OBČERSTENÍ

DĚTI DO 3 LET - ZDARMA  
DĚTI DO 15 LET - 50 Kč  
OSTATNÍ - 100 Kč  
VÝBORNÝ ŠPEKÁČEK V CENĚ VSTUPNÉHO

## Socha sv. Jana Křtitele opět v Černovicích

Dne 10. března 2025 byla na Faměrově náměstí opět postavena socha sv. Jana Křtitele, jedna z nejvýznamnějších postav Starého zákona. Stalo se tak po téměř 40 letech, kdy byla odstraněna při rozšiřování vozovky a budování dálničního přivaděče, jež je dnes znám jako ulice Ostravská. Osud této sochy byl v průběhu několika staletí velmi dramatický a nepřehledný. Byla postavena po smrti lékaře Jana Franconioho v roce 1751 na dnes již zaniklé cestě vedoucí od mostu přes Svitavu k tzv. Měnině cestě, jež procházela po svahu směrem k Tuřanům. Později byla socha přesunuta na novou cestu (dnešní Olomouckou ulici) poblíž Svitavy a později ještě dál směrem k východu. Na podstavci sochy byl umístěn latinský nápis, v němž se vyskytovaly ve jméně zesnulého lékaře odlišnosti, takže se časem zapomenulo, komu byla socha vlastně věnována.

Za válečných událostí na jaře 1945 byla socha poškozena, ale po osvobození z iniciativy místních občanů byla opravena a opět vztyčena. Zvažovalo se, že bude odborně restaurována sochařem Milošem Axmanem, ten ale krátce na to zemřel. Socha v před-



*Foto: Ludvík Kadlec*

běžně udržovaném stavu vydržela 40 let, ale při jejím odstraňování se opět rozpadla a její části byly uloženy v zahradě minoritského kláštera. Protože byla zapsána v ústředním seznamu kulturních památek, zvažovala se její další oprava. Její části byly předány vybranému sochařovi, ale i ten krátce nato zemřel. V této době byl již zřejmě ztracen původní podstavec. Přišel listopad 1989, na všech úředních místech došlo ke změnám a na sochu sv. Jana Křtitele se téměř zapomenulo.

Po několika desetiletích byla její torza nalezena vnukem zemřelého sochaře a ten po delším pátrání sochu identifikoval, spojil se s Magistrátem města Brna a poté bylo rozhodnuto sochu opravit. Protože se dopravní situace zásadně změnila, rozhodovalo se, kde bude socha umístěna. Zvažovalo se několik míst, ale nakonec bylo vybráno černovické Faměrovo náměstí. Socha je restaurována, podstavec je nový, s krátkým českým nápisem a původním datováním. Na zadní straně podstavce je uvedeno datování ukončení rekonstrukce v roce 2024. Do Černovic se tak vrátila cenná barokní památka, která zde po desetiletí chyběla.

*PK*



## Pomoc a uzdravení duchovní cestou

Dne 15. 1. 2025 v našem senior pointu se uskutečnila přednáška o možnosti uzdravování pomocí učení Bruna Gröninga. Přednášející (manželé Jakešovi a Doc. Ing. Marie Sedlaříková) přítomným přiblížili základní zásady tohoto učení, které pomáhají k celkovému fyzickému i psychickému zdraví, spokojenosti a radosti ze života. Součástí přednášky byl i krátký film o Bruno Gröningovi a jeho působení. Přednášku si vyslechlo přes 20 přítomných a po skončení přednášky již sami konstatovali, že se cítí lépe a klidněji, někteří i pocítili příjemné teplo v rukou i jinde po těle.

Bruno Gröning vysvětloval, že se nemáme zabývat negativními myšlenkami (strach, starosti, nemoci), ale máme myslet na zdraví, věřit, že se můžeme uzdravit a máme se ladit na uzdravující sílu. Kruh přátel Bruna Gröninga (nezisková obecně prospěšná společnost), který je svou působností ve 130 zemích celosvětově jedním z největších sdružení pro pomoc a uzdravení duchovní cestou, promítá film Fenomén uzdravení.

### Děkujeme dodatečně sponzorům akce Černovický ples 2025

Rádi bychom dodatečně poděkovali ještě dvojici sponzorů našeho úspěšného plesu.

Děkujeme Doplnující poděkování sponzorům akce Černovický ples 2025.

Děkujeme společnosti Daikin Device Czech Republic s. r. o. a paní Daně Teinitzer.



KRUH PŘÁTEL BRUNA GRÖNINGA 

**Premiéra česky dabovaného filmu:**  
**FENOMÉN UZDRAVENÍ**

Film zachycuje osobní vyprávění uzdravených, odborná stanoviska lékařů a další zajímavá témata. Pomoci a uzdravení se dějí dále, sami se můžete přesvědčit o pravdivosti výroku Bruna Gröninga: „Nevyléčitelné neexistuje!“

**BRNO** sobota | **12. 4. 2025** | 14.-20.00 | 3 díly  
VUT FEKT, aula prof. Braunera (kopule), Technická 12

**SLAVKOV U BRNA** neděle | **13. 4. 2025** | 13-19.00 | 3 díly  
SC Bonaparte, Palackého nám 126

**ZASTÁVKA U BRNA** neděle | **27. 4. 2025** | 13-19.00 | 3 díly  
Hotel Harmonie, Cukrovarská 1230

**LETOVICE** neděle | **27. 4. 2025** | 17-19.00 | 1 díl  
Muzeum, Brněnská 3, vchod z ulice Zámecká

**VSTUP VOLNÝ**, dobrovolné příspěvky vítány

✉ [info.bg.brno@gmail.com](mailto:info.bg.brno@gmail.com)  
☎ +420 731 494 954  
[www.bruno-groening.org/cs](http://www.bruno-groening.org/cs)  
[www.bruno-groening-film.org](http://www.bruno-groening-film.org)



## Černovice znají své Sportovce roku

I v letošním roce vyhlásily Černovice své Sportovce roku. Jsme moc rádi, že i v naší městské části je tolik milovníků sportu, a to od těch nejmenších po ty nejstarší. A protože naši městskou část reprezentují příkladně, je ocenění to nejmenší, jak jim můžeme poděkovat za to, co dělají pro sebe i pro nás.

### A jak to dopadlo? Nejlepšími sportovci byli vyhlášeni

Marek Rozsival – kuželky

Laura Beránková – biatlon.



### Mezi další oceněné pak patřili

Vanesa Žižková – hokej Rytířky Blansko

Laura Beránková – biatlon KB Střelka Brno

Amálie Málková – biatlon KB Střelka Brno

Matouš Dařena – atletika SK Tropis

Marek Rozsival – kuželky TJ Sokol Brno IV.

Kuželkářské družstvo TJ Sokol Brno IV „A“

Kryštof Šilar – baseball Draci Brno

Lukáš Kuruc – baseball Draci Brno

Tereza Dobiášová – step – tanec T-Group Dance Studio

Max Urban – ragby Ragby Academie Brno

Valerie Vodáková – ragby Ragby Academie Brno



## Černovický zpěváček zná své vítěze

Na konci března se v Kulturním domě U Lípy konal 50. ročník akce Černovický zpěváček. Organizátorem je folklorní soubor Májek.

Soutěžilo se ve 3 kategoriích od těch nejmenších až po mládež do 15 let. Jedná se o postupové kolo.

Přihlásilo se 32 dětí, hlavně děvčata, ale zaspívat přišli i chlapci. Odborná komise to neměla vůbec lehké, ale nakonec postoupily dvě dívky Anna Krajčová a Nela Krajčová (nejsou příbuzné:) „Klobouk dolů před všemi vystupujícími. Zpívali jednu píseň bez hudebního doprovodu a druhou s cimbálovou muzikou.

Měla jsem i tu čest z pohledu laika starostky MČ Brno-Černovice předat také ocenění a vybrala jsem moc šikovnou holku z Velké Bíteše Markétu Lacinovou,“ popsala starostka Petra Quittová.

Zemské kolo se uskuteční v Rožnově pod Radhoštěm, tak našim vítězům držíme pěsti.

MČ Brno-Černovice se finančně spolupodílela na udržování tradice.



## Výroční členská schůze Svazu tělesně postižených Černovice

V úterý 25. března 2025 se v restauraci Slunečnice uskutečnila výroční členská schůze místní organizace Svazu tělesně postižených ČR – Černovice. Setkání proběhlo v příjemné a přátelské atmosféře, s bohatým programem, který zahrnoval zprávy o činnosti a hospodaření za uplynulý rok, informace o plánovaných aktivitách i diskusi o nadcházejícím rekondičním pobytu v Rumburaku.

Schůze se zúčastnila i místostarostka paní Mirka Wildmanová, která jménem radnice přednesla zdravici a poděkování za činnost organizace. Ve svém vystoupení připomněla, že městská část Brno-Černovice pravidelně podporuje rekondiční pobyty finančním příspěvkem, protože si váží práce dobrovolníků a významu těchto aktivit pro občany se zdravotním postižením. Společně obědové posezení pak zakončilo příjemné a smysluplné odpoledne.

**MĚSTSKÁ ČÁST BRNO ČERNOVICE**  
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

**TRH ŘEMESEL**  
v **PARKU ŘEHOŘOVA**  
**SOBOTA 26.4.2025 10-15 HOD**

UKÁZKY A PRODEJ VÝROBKŮ OBOŘÍ: PEKAŘ, ČUKRÁŘ, ŘEZNIK, KADEŘNICE, KOSMETIČKA, FOTOGRAF NEBO ARANŽÉR	ŘEMESLNÉ PIVNÍ SPECIÁLY, NÁPOJE, KÁVU A SPECIALITY NA GRILU PŘIPRAVÍ ALCOOL.
ZÁBAVA PRO DĚTI: SKÁKACÍ HRAD	VYSTOUPÍ VYNIKAJÍCÍ ZPĚVÁK A MUZIKANT MARTIN ZEŽULA

| **Alcool Charbulka**



## ZUŠ Charbulova zve k přijímacím zkouškám

Základní umělecká škola Brno, Charbulova, příspěvková organizace zve všechny zájemce o studium k přijímacím zkouškám pro školní rok 2025/2026, které se uskuteční ve dnech 5. a 6. května 2025 v budově školy na Charbulově 84, oba dny v čase 14.00–17.00 hod.

Škola nabízí výuku ve všech čtyřech uměleckých oborech – hudebním, tanečním, výtvarném a literárně-dramatickém. I nadále jsme se rozhodli rozšiřovat nabídku studijních zaměření v hudebním oboru, vedle čerstvě vyučované hry na cimbál vůbec poprvé nabídneme výuku hry na dudy. Elektronické přihlašování je již nyní spuštěno na [www.zuscharbulova.cz](http://www.zuscharbulova.cz).

V souvislosti s přijímacími zkouškami škola chystá několik doprovodných akcí. Náborové koncerty pro žáky mateřských a základních škol jsou naplánovány na 14. a 15. dubna 2025, oba dny se začátky v 9.15 a 10.15 hod. Na konci měsíce, v úterý 29. dubna 2025, bude škola zpřístupněna veřejnosti v rámci Dne otevřených dveří. Mezi 15.00 a 18.00 hod. budou moci rodiče s dětmi nahlédnout do výuky všech oborů a získat představu o tom, jak to u nás funguje a co nabízíme.

Pro kompletní a vždy aktuální informace doporučujeme sledovat webové stránky a sociální sítě školy.

Budeme se těšit!

*Pavel Beck, DiS.*

## Rodinné představení Sněhurka a sedm trpaslíků

Srdečně všechny zveme na představení Sněhurka a sedm trpaslíků, které nejen pro rodiny a děti z Černovic a okolí pilně připravujeme.

Žáci literárně-dramatického oboru Základní umělecké školy Brno, Charbulova, příspěvková organizace pod vedením Jany Stefanky, dipl. um. provedou známou pohádku v neděli 27. dubna 2025 v sále černovického Kulturního domu „U Lípy“ na Charbulově 3. A to hned ve dvou reprízách – od 16.00 a 17.30 hodin. Těšit se můžete na skvělé herecké výkony šikovných žáků, poutavou výpravu a příjemnou atmosféru. Délka představení cca 45 minut, vstupné dobrovolné.

Bližší informace naleznete na webových stránkách a sociálních sítích školy.

Přijďte si s námi zpestřit nedělní odpoledne a podpořit mladé herecké talenty, míst bude dost!

*Pavel Beck, DiS.*



ZVEME VÁS  
NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
DO NAŠÍ ŠKOLKY  
ELIŠKY KRÁSNOHORSKÉ  
V BRNĚ – ČERNOVICÍCH

8.00 - 9.30  
14.30 - 16.00

23.4.2025 SE NA VÁS BUDEME TĚŠIT VE TŘÍDÁCH  
SLUNÍČEK, MOTÝLKŮ, BERUŠEK A VČELÍČEK.



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA BRNO,  
CHARBULOVA, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

**PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY  
DO VŠECH OBORŮ**

PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

**5. 5. - 6. 5. 2025**

14.00-17.00 V BUDOVĚ ŠKOLY

NÁHRADNÍ TERMÍN **16. 5. 2025**  
14.00-17.00 V BUDOVĚ ŠKOLY

PŘIHLÁŠKY K VYPLNĚNÍ  
JIŽ NYNÍ NA WEBU ŠKOLY!

[WWW.ZUSCHARBULOVA.CZ](http://WWW.ZUSCHARBULOVA.CZ)



**SNĚHURKA  
A SEDM TRPASLÍKŮ**

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA BRNO, CHARBULOVA, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

VYSTUPUJÍ ŽÁCI LITERÁRNĚ-DRAMATICKÉHO OBORU  
POD VEDENÍM JANY STEFANKY, DIPL. UM.

**27. 4. 2025 | 16.00 | 17.30**  
KD CHARBULOVA 3, BRNO-ČERNOVICE

[WWW.ZUSCHARBULOVA.CZ](http://WWW.ZUSCHARBULOVA.CZ)

## Žáci Střední odborné školy MORAVA navštívili vilu Tugendhat

V pátek 7. února 2025 měli studenti Střední odborné školy Morava jedinečnou příležitost prohlédnout si jednu z nejvýznamnějších funkcionalistických staveb u nás – vilu Tugendhat. Během exkurze nahlédli do života slavné brněnské rodiny ve třicátých letech 20. století a seznámili se s historií této památky, která je dnes zapsaná na seznamu UNESCO. Součástí prohlídky byly soukromé pokoje manželů Tugendhatových i jejich dětí, pokoj služebné a koupelny. Největší dojem však na studenty udělal

velký prosklený obývací pokoj s onyxovou stěnou, který je spojený s pracovnou a jídelnou. Dále měli možnost vidět technické zázemí domu, včetně inovativního systému posuvných oken, jež se zasouvají do podlahy, a moderního ventilačního systému. Na závěr si prohlédli rozlehlou zahradu s nádherným výhledem na Brno. Exkurze studentům přiblížila nejen jedinečnou architekturu této stavby, ale také její historický a kulturní význam.

*Kateřina Nováková, 4.B.*

## Zápis do mateřských škol

Zápis se koná elektronickou formou na webových stránkách <https://zapisdoms.brno.cz/> od 15. 4. do 14. 5. 2025. Výdej přihlášek pro zájemce bez internetového připojení:

- MŠ Elišky Krásnohorské 15 a MŠ Štolcova 21: 23. 4. od 8 do 11 hodin (případně po telefonické domluvě s ředitelkou MŠ)
- MŠ Kneslova 7: 24. 4. od 9 do 11 hodin.

Sběr přihlášek v papírové podobě: 13. a 14. 5. 2025  
Vydávání rozhodnutí od 23. 5. 2025

Veškeré informace naleznou zákonní zástupci na stránkách <https://zapisdoms.brno.cz/> nebo na webových stránkách mateřských škol.

## ZŠ Řehořova

### Lýžařský kurz v Ostružné: Týden plný sportu a zážitků

Ve dnech 16. až 21. února 2025 se žáci sedmých ročníků zúčastnili lyžařského výcvikového kurzu v malebné Ostružné v Jeseníkách. Pod vedením zkušených instruktorů si osvojovali a zdokonalovali své lyžařské a snowboardové dovednosti.

Účastníci byli rozděleni podle úrovní – od úplných začátečníků až po pokročilé lyžaře – a každý měl možnost se posunout o kus dál. Kromě sportovních aktivit nechyběl ani večerní program s hrami, přednáškami o bezpečnosti na horách a spoustou zábavy.

Celý týden panovala skvělá atmosféra, počasí nám přálo a všichni si domů odvezli nejen nové dovednosti, ale i spoustu nezapomenutelných zážitků.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci podíleli!

*Tým instruktorů, ZŠ Řehořova*



### Návštěva dětí z mateřských škol v naší základní škole

Na konci února a začátku března navštívily naši školu děti z černovických mateřských škol. Čekalo je šest stanovišť plných zábavy a poznání. Vyzkoušely si hudební nástroje, chemické pokusy, tělocvičné překážky i moderní technologie. Ve třídách si zahrály matematické hry a vytvořily vlastní sovičky.

Školní den jim zpřijemnila starší žáci, kteří se o ně pečlivě starali. Celé dopoledne bylo plné smíchu, radosti a nových zážitků. Předškoláci odcházeli nadšení a my jsme rádi, že jsme jim mohli přiblížit školní prostředí hravou formou.

*Za celý tým Bohdana Zapletalová*



### Sportovní úspěchy a nabídka JUDA na naší škole

Konec roku byl na naší škole ve znamení sportu. Naši žáci se zúčastnili fotbalového turnaje SCHOOL CUP, kde vybojovali skvělé 2. místo, a také vánočního turnaje v malé kopané, kde obsadili krásné 4. místo. Velká pochvala patří všem za bojovnost a týmového ducha.

Děti si rovněž užily bezplatné bruslení, které jim umožnila MČ Brno-Černovice. Díky této podpoře si mohly zlepšit své dovednosti na ledě a užít si spoustu zábavy. Děkujeme za skvělou sportovní příležitost!

Pro ty, kteří hledají další sportovní vyžití, nabízí školní sportovní oddíl JUDO tréninky pro kluky i holky. Judo rozvíjí pohybové schopnosti, disciplínu i sebekázeň. Tréninky probíhají v pondělí od 16.00 do 17.30 a ve čtvrtek od 16.30 do 18.00 v tělocvičné škole. Pro začátek stačí tepláky a tričko, cvičí se bosky na žíněnkách. U mladších dětí je možné domluvit vyzvedávání ze školní družiny trenérem.

Sportem žijeme a těšíme se na další výzvy!



## Co se děje na Kneslovce

### Školní ples

Pro sedmý ročník školního plesu jsme zvolili nové téma – Ples Rebelů a Hvězd. Inspirován byl spojením tance, zpěvu, hudby a dramaturgie, tedy muzikálem.

V hodinách výtvarné výchovy a pracovních činností se začalo s přípravami. Bylo nutné vyrobit výzdobu a plakáty, zástěnu na fotokoutek, cedulky na stoly a jiné ozdobné prvky. Žákyně 9. ročníku pro své spolužáky vyrobily den před akcí chutné občerstvení, které jsme doplnili o zeleninu a ovoce. Poslední, co zbývá? Naučit se 3 tance, kterými byla polka, valčík a mazurka. K tomu sloužily hodiny tělocviku a hudební výchovy.

V den plesu měli žáci sraz v 7 hodin ráno. U vstupu do školy byl koordinátor (z řad žáků), který velel přípravným akcím. Žáci museli připravit sál a umístit vyrobenou výzdobu. V kuchyni se děvčata postarala o servírování sladkého i slaného občerstvení. Vše probíhalo velmi dobře a na čas. Před 9. hodinou žáci slavnostně nastupovali k promenádě a prvním tanci, jímž byla mazurka a veselý country tanec v kruhu, který byl výbornou inovací letošního ročníku. Děti velmi bavil a mnozí zjistili, že jsou schopni naučit se i náročnější taneční choreografii. Ples měl několik moderátorských dvojic z řad žáků. Ples uvedla Nikola a Martin. Seznámili spolužáky s pojmem muzikál, zopakovali program plesu a sdělili spolužákům pravidla, která po celý den platila. Melanie a Dominik uváděli taneční bloky, Zuzka a Ema se chopily moderování bohaté tomboly. Všem výhercům gratulujeme.

Program byl bohatý, plný tance, tanečních soutěží pro třídy i jednotlivce. Ve volných chvílích jsme se fotografovali ve fotokoutku, bavili se s kamarády a užívali si dobrou náladu. Vrcholem našeho tance byla soutěž o nejlepšího tanečníka a nejlepší tanečnici. Výherci letošního ročníku byli slečna Ema Procházková a pan Jakub Zeiner. Jejich valčík byl prostě nejlepší, ač byla konkurence velká. Po celou dobu plesu probíhala tajná volba Hvězdy a Rebelů našeho plesu. Děkujeme žákům, že volili v hojném počtu. Rebelem plesu se stal Tobias Maršálek a Hvězdou Ema Procházková. Oba výherci dostali dort a věřím, že je takový titul opravdu potěšil.

Jelikož vše hezké musí jednou končit, kolem půl jedné jsme si zatančili poslední tanec a pan ředitel žákům rozdával památné plakety. Všem organizátorům i zúčastněným velmi děkujeme za zdařilý plesový den. Tak zase za rok, přátelé.

### Naši žáci na soutěžích

Žáci pátých až devátých tříd se zúčastnili 14. ročníku soutěže ve finanční gramotnosti.

Po základním školním kole jsme sestavili tříčlenné týmy z nejúspěšnějších řešitelů soutěže. Za první kategorii nás v okresním kole soutěže reprezentoval Artem Mandzynets, Josef Pokorný a Joshue Eluwole Donald, vybojovali krásné 6. místo z celkových 22 škol. V druhé kategorii nás reprezentovali žáci 9. tříd – Ema Černá, Jakub Zeiner a Jirka Janko, ti ukořistili krásné 12. místo z celkových 31 škol. Na oba týmy jsme hrdí.

Ve středu 19. 2. se vybraní žáci 4. třídy (Boženka Kozak, Kristýna Budíková a Martin Ondráček) zúčastnili obvodního kola ve šplhu na tyči, kde podali dobré výkony. Gratulujeme Martinovi ke krásnému 2. místu a postupu do městského kola.

Únor a březen je ve znamení matematických soutěží. Jako první „šli do boje“ naši pátáci a deváťáci v matematické olympiádě. Z 5. B se do městského kola probojovala Kristina Bartlová, z 9. A to byli Kristýna Čejková, Martin Kolman a Dominik Nováček. Všem gratulujeme. Matematický klokan měl mnoho

úspěšných řešitelů. V kategorii klokánek byli nejúspěšnější Joshua Donald Eluwole, Kristina Bartlová, Emilií Ardelan, Eva Faltýnková, Kristýna Katrnošková a Barbora Holzknichtová. V kategorii Benjamín byli nejúspěšnější Vojtěch Ondrůch, Radim Papež a Daniel Pšenica. V kategorii určené nejstarším žákům byli nejúspěšnější Dominik Nováček, Martin Kolman a Eduard Vacho. Všem gratulujeme.

### Školní družina

Karneval ve školní družině navštívili mnozí superhrdinové, princezny i zvířátka. Nejprve se připravil taneční sál. Za to děkují holkám z devátých tříd. Nachystalo se i plno dobrot pro nejlepší tanečnický. Pak se všechna oddělení družiny přesunula do sálu a karneval mohl začít. Různé taneční styly všech masek byly velmi originální. Zábava, tanec a všudypřítomná radost prozářila tento den.

Ve školní družině proběhla tradiční pěvecká soutěž Superstar. Nejprve jsme uspořádali školní kolo soutěže na domovské půdě naší školy. Děti zpívaly tradiční, lidové i moderní písně. Nejlepší zpěváci dostali odměnou diplom, medaili a postup do dalšího obvodního kola. Toto kolo se konalo na ZŠ Bednářova, kde nás reprezentovalo deset dětí. Konkurence byla velká, ale i tak naše děti získaly krásná druhá a třetí místa. Nejlepším zpěvákem své kategorie se stal Adam Hutař, který se tímto vítězstvím probojoval do městského kola na ZŠ Antonínskou. Písní Černé oči jděte spát si Adam vyzpíval úžasné první místo i zde. Všem zpěvákům moc gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy.

### Zápis nanečisto

I letos se naše škola otevřela budoucím školákům a jejich rodičům. Ve středu 26. března všechny přivítala ve vstupní hale paní učitelka Lucie Dvořáková, která je také patronkou Zápisu



nanečisto. Děti a jejich rodiče si vyučující naší školy rozdělili do skupin. Postupně se svou skupinou navštívili stanoviště, která byla rozeseta po celé škole. Děti si mohly vyzkoušet pracovní listy, které hravou formou prověřovaly jejich dovednosti či si zařadit na opičí dráze v naší tělocvičně. Paní vychovatelka si pro děti připravila výrobu krásného květinového zápachu. Rodiče se zde dozvěděli všechny informace týkající se fungování školní družiny. V učebně fyziky a chemie si děti vyzkoušely oblíbené fyzikální a chemické pokusy. Dalším stanoviště bu-

doucím žákům ukáže, jak probíhá výuka informatiky. Na závěr prohlídky byla pro děti otevřena školní zahrada, na kterou budou chodit nejen s družinou. V hale školy byl pro návštěvníky připraven fotokoutek, kde se mohli vyfotografovat a vytvořit si tak památku na celý život. Malí návštěvníci si ze školy odnesli kromě zážitků také drobné dárky, které vytvářeli naši žáci. Všem návštěvníkům děkujeme za jejich návštěvu a budeme se těšit na viděnou v novém školním roce 2025/2026.

*Tým pedagogů ZŠ Kneslova*

## Malí předškoláci na návštěvě základní školy

Děti z mateřské školy na Štolcově 21 zavítaly do nedalekých základních škol, aby si prohlédly prostředí, které je v příštím školním roce čeká. Pro mnohé to bylo první setkání se školními lavicemi, tabulí a paní učitelkami.

Děti se s nadšením zapojily do nachystaného programu, který pro ně připravili žáci se svými učiteli. Společně si zazpívali písničky, vyzkoušeli si jednoduché pokusy v učebně chemie, také si zahráli pohybové hry, děti navštívily kamarády z 1. třídy. Velkým zážitkem byla návštěva učebny informatiky, kde nám žáci představili roboty.

Na obou školách jsme si mohli prohlédnout prostory družiny.

Celé dopoledne proběhlo v přátelské atmosféře a veselém duchu. Děti odcházely ze školy plné dojmů a někteří už se nemohou dočkat, až v září usednou do školních lavic jako opravdoví školáci.

Takové návštěvy jsou skvělou příležitostí pro budoucí prvňáčky, aby si na školní prostředí postupně zvykali a těšili se na svůj velký den. Děkujeme základním školám za milé přijetí a těšíme se na další setkání!



## Eliška na návštěvě v základních školách

„Těšíte se do školy?“ tuto otázku dostávají děti často. Ale kolikrát neznají odpověď. Vždyť vůbec nevědí, jak to ve škole vypadá a co je čeká... Předškoláci z naší školky Elišky, už ale odpověď znají! Byli se v základních školách v Černovicích podívat.



Na ZŠ Řehořova se děti usadily do lavic v prvních třídách, kde si za pomoci školáků udělaly svůj první úkol v matematice, v pracovní výchově si vyšily sovičku, v učebně informatiky vyzkoušely programování robotů, práci na počítačích, pohrály si v družince, prokázaly svou fyzickou zdatnost na překážkové dráze v tělocvičně, a dokonce provedly i první pokusy v učebně fyziky.

Na ZŠ Kneslova jsme si poslechli, jak umějí prvňáčci číst, viděli jsme pokusy v chemii, pracovali na počítačích a splnili úkoly na školním hřišti.

V obou školách se nás ujali žáci ze starších ročníků pod vedením svých pedagogů.

Za jejich práci a velmi povedené dopoledne jim patří velký dík.

A odpověď na úvodní otázku? Děti z naší školky se do školy už moc těší!

*Lenka Urbanovská, Lenka Maštová  
Pedagogové MŠ Elišky Krásnohorské*





## Ragbyová akademie v Černovicích roste a slaví úspěchy svých talentovaných hráčků

Ragbyová akademie v brněnských Černovicích se těší stále větší oblibě a rozšiřuje svou základnu. Tento sport, který je otevřený jak chlapcům, tak dívkám, přitahuje pozornost nejen svou dynamikou, ale také úspěchy svých členů. Zvláštní radost akademii dělají její talentované hráčky, které se prosazují i na mezinárodní scéně.

V loňském roce se dvě hráčky z akademie, Justýna Silárszká a Valerie Vodáková, umístily mezi třemi nejlepšími ragbistkami v České republice. Toto ocenění je zasloužené a odráží jejich tvrdou práci a talent.

Valerie Vodáková, hrající v kategorii U18, dvakrát vybojovala 3. místo na evropském šampionátu. Její výkony jsou důkazem jejího odhodlání a schopností.

Justýna Silárszká, která je součástí týmu Moravia rugby se teprve nedávno připojila k národnímu výběru, se okamžitě stala

klíčovou členkou týmu. Její rychlý vzestup a přínos týmu jsou obdivuhodné. Justýna i díky tomu se dostala na dva měsíce na intenzivní tréninkové soustředění do Itálie.

Ragbyová akademie v Černovicích je hrdá na své hráčky a jejich úspěchy. Tyto mladé sportovkyně jsou inspirací pro ostatní a dokazují, že ragby je sport pro všechny, bez ohledu na pohlaví. Budoucí talenty rozvíjíme v dětských kategoriích a momentálně máme početnou základnu holčiček v kategorii U10.

Zveme všechny dívky, aby si přišly za námi zasportovat a vyzkoušet si ragby! RA Brno pořádá nábor dívek od 6 do 14 let v úterý 15. dubna od 17.00 na venkovním hřišti SŠ Charbulova. Náborový trénink povedou obě reprezentantky z RA Brno Justýna Silárszká a Valerie Vodáková.

Ivo Klvaň



## Pozvánka do knihovny

21. 5. / 16.00–17.30

**Na humna k Mrštíkům**

Další pořad z cyklu *Osobnosti našeho kraje* je věnován vzpomínce na literární dílo a životní peripetie bratří Mrštíků a Boženy Mrštíkové.

O včelách, divadle, dobrém konci Marýši, inspiracích i pozorování přírody... vypráví **Andy Jochmanová**

5.–28. 5

**Den vítězství a významné dny ČR**

Šifrovačka s tajenkou a úkoly na kartách: Kdy si připomínáme den vítězství? Co je cílem NATO? Kde uděluje prezident republiky státní vyznamenání? atd.

**A to nejlepší nakonec!**

Na začátku září loňského roku byl vyhlášen již 9. ročník soutěže **Jižní Morava čte** na téma *Hudba mého srdce*. Naše knihovna se již tradičně účastní a letos to bylo ve spolupráci se ZŠ Kneslova a žáků ze tříd paní učitelky L. Dvořákové, M. Horké a L. Doležalové a za ZŠ Řehořova to byla 4. třída paní učitelky G. Marošové.

**Do krajského kola pak postoupily práce dětí, které se umístily na 1. místech soutěže.** Slavnostní vyhlášení proběhlo dne 15. 3. 2025 v prostorách Hvězdárny a planetária v Brně, kde ve velice silné konkurenci získala **Evička Lojková 2. místo v krajském kole**. Srdečně gratuluji k velkému úspěchu J. Jak nám Evička prozradila v „křesle pro hosta“, do kterého jsme ji posadili v knihovně a společně s jejími

spolužáky vyzpovídali z dojmů z vyhlášení, tak si to vše náramně užila. Patronem v této soutěži je mimo jiné i brněnská spisovatelka paní Lucie Hlavinková, se kterou se Evička setkala a vyfotografovala na Hvězdárně při předávání cen. A protože je to Evičina Top česká spisovatelka, měla z toho obrovskou radost.

**Vyhodnocení soutěže JM čte 2024**

**Próza 1.–5. třída**

1. místo **Eva Lojková**, 4. B ZŠ Řehořova  
**Barvy dělají člověka**

**Próza 6. – 9. třída**

1. místo **Radek Svoboda**, 9. A ZŠ Kneslova  
**Hudba mého srdce**

2. místo **Karel Kalíšek**, 9. A ZŠ Kneslova  
**Hudbou mého srdce je čtení**

3. místo **Martin Kolman**,

9. A ZŠ Kneslova

**Hudbou mého srdce je sport**

**Poezie 6.–9. třída**

1. místo **Tobias Maršálek**, 8. A ZŠ Kneslova  
**Hudba mého srdce**

2. místo **Dostaniii Arkhyp**, 9. B ZŠ Kneslova  
**Hudbou mého srdce je box**

**Všem srdečně gratulujeme!**

Velmi si cením času, tvůrčího úsilí i chuti, se kterou se děti a paní učitelky do soutěže zapojily. Děkujeme naší milé čtenářce, paní Yvoně Bartoňkové, za věnované obrazy, které sama namalovala a kterými jsme obdarovali tvůrce nejlepších prací. Soutěžní práce dětí ze ZŠ Kneslova a ZŠ Řehořova jsou vystaveny v knihovně do konce května, kde si je můžete prohlédnout. HYPERLINK „<http://www.jiznimoravacte.cz>“

Přeji krásné a zdravé jarní období s dobrou knihou od nás

knihovnice **Marta Šmejkalová**





# KRVAVÉ JARO

# BRNO

# ★ 1945

## BRNO-ČERNOVICE PÍSKOVNA

# BITEVNÍ UKÁZKA



neděle

# 27.4.

# 14:00 HOD.

12:00 OTEVŘENÍ PÍSKOVNY

14:00

„BRNO 1945“

VELKÁ BITEVNÍ  
REKONSTRUKCE  
BOJŮ O MĚSTO  
V DUBNU 1945

★ VOJÁCI ★ HISTORICKÁ VOZIDLA

★ TECHNIKA ★ DĚLA ★ TANKY ★ KONĚ

Více jak desítky kusů historické techniky, pyrotechnika a 200 dobových účinkujících...

Parkování je zajištěno přímo v areálu pískovny. Jednotné vstupné 180 Kč, děti do 12 let vstup zdarma.

[www.rok1945.cz](http://www.rok1945.cz)

Rok 1945



VZPOMÍNKOVÉ AKCE U PŘÍLEŽITOSTI 80. VÝROČÍ  
KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY NA JIŽNÍ MORAVĚ.

B | R | N | O | I

MMZ Muzeum  
města Brna  
paměť národa  
institut

TECHNICKÉ  
MUZEUM  
V BRNĚ  
ACABALLADO  
koně · lidé · historie

MČ Brno  
Černovice

Pískovna  
Černovice  
neza-  
pomeň-  
me

Pin Up  
Vintage  
DOBŮVÁ MÓDA



BClogia a.s.  
software house



B | R | N | O |



## Výstava **MĚNÍNSKÁ BRÁNA** součást historie města

4. 4.–28. 5. 2025 Vernisáž 3. dubna v 17 hodin

MMZ Muzeum  
města Brna

URBAN CENTRUM BRNO  
Mečová 5, Stará radnice, Brno  
otevřeno po–pá 10.00–18.00 hodin  
vstup zdarma / [urbancentrum.brno.cz](http://urbancentrum.brno.cz)



U C B  
URBAN CENTRUM BRNO

### Nově otevřeno. Potraviny Večerka TONY

Ulice Blatouchová 1074/2  
Po–Pá 07.00–20.00 • So–Ne a svátky 08.00–20.00.  
Děkujeme za návštěvu.



Srdečně zveme na přednášky každé třetí úterý v měsíci na adrese Olomoucká 43.

úterý 15. 4. v 18 hod.

### TAJEMSTVÍ MODRÝCH ZÓN

Jak žít lépe a déle? Objevte jednoduché principy míst, kde se lidé běžně dožívají 100 let.

úterý 20. 5. v 18 hod.

### DIABETES MELLITUS

Jak ovlivňuje náš život a naopak jak naše zvyky ovlivňují tuto nemoc.

úterý 17. 6. v 18 hod.

### CESTOPIS PERU

vstup zdarma  
[www.zdravi.casd.cz](http://www.zdravi.casd.cz)



### Řádková inzerce

- **MALBY 21 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, střech, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEKTRÍNA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnost-níci pro ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově – **SLEVA – 250 Kč**, tel.: **606 469 316**, [www.maliribrno-hezky.cz](http://www.maliribrno-hezky.cz)
- Odborný řez ovocných stromů všech druhů a stáří. Telefon: 776 788 342, [www.rezovocnychstromu.webnode.cz](http://www.rezovocnychstromu.webnode.cz)
- **VODOINSTALO PRÁCE** – úsporné WC nádrže Geberit, pákové baterie, el. ohříváče, připojení pračky, myčky, klozety, umyvadla, vany a sprchové kouty. Tel.: 602 791 345
- Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel.: 797 676 748
- **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. **Telefon: 513 034 551, mobil: 704 458 187**, e-mail: [info@tzbcentrum.cz](mailto:info@tzbcentrum.cz), [www.tzbcentrum.cz](http://www.tzbcentrum.cz)
- Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu, např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266
- Hledáme muže a ženy i s OZP na pozice dozor v muzeu, recepční a ostraha. Tel.: 725 890 422
- **SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ.** **Doprava zdarma na nový sortiment!** Žaluzie a rolety venkovní i vnitřní, sítě. Tel.: 607 558 230, [www.zaluzie-kubon.cz](http://www.zaluzie-kubon.cz)
- zahrady-vícena, údržba a realizace zahrad a veřejné zeleně. Profesionální péče o trávníky. Více informací najdeš na: [www.zahrady-vicena.cz](http://www.zahrady-vicena.cz). Tel.: 724 540 360
- Koupím CD s hudbou a LP gramofonové desky. Přijedu. 721 442 860





**Husqvarna**

Nabídka, která vykouzlí  
**ÚSMĚV NA TVÁŘI VÁM I VAŠEMU TRÁVNÍKU**

Zvýhodněná nabídka výrobků Husqvarna, jaro 2025

**JARNÍ SLEVY**

Navštivte naši prodejnu:  
**Husqvarna**  
AUTORIZOVANÝ DEALER

**Gardentech s.r.o.**, Mírová 15, Brno-Černovice  
tel.: 548 531 294, [www.gardentech.cz](http://www.gardentech.cz)

Naskenujte QR kód a zjistíte více o perspektivě [www.husqvarna.cz](http://www.husqvarna.cz)

Akce platí od 12. 3. do 18. 6. 2025. Husqvarna je registrovaná ochranná známka. Copyright © 2025 Husqvarna AB (publ). Všechna práva vyhrazena.

**FRONTON – PLUS**

REKONSTRUKCE  
BYTOVÝCH JADER  
KOUPELNY NA KLÍČ  
INTERIÉROVÉ DVĚŘE

**Tel.: 604 213 611**

[info@fronton.cz](mailto:info@fronton.cz) [www.fronton.cz](http://www.fronton.cz)

**ELEKTRIKÁŘ**

› opravy ‹  
› rekonstrukce ‹  
› revize ‹

**Tel. 797 676 748**

**PROFI MALBY MALBY MALBY**  
LEJSKA 7878  
25 let praxe

**Provádíme malířské a natěračské práce všech typů a rozsahů.**

- malování bytů, domů, kanceláří
- nátěry radiátorů, fasád, střeš
- realizace na klíč, úklid po malování

tel. 603 243 852 [info@profimalby.cz](mailto:info@profimalby.cz)  
tel. 547 211 709 [www.profimalby.cz](http://www.profimalby.cz)  
Kroupova 180/56, Brno-Starý Lískovec

**SAMOOSLUŽNÁ PRÁDELNA**

**Speed Queen**

**Otevřeno 7 dní v týdnu**

- › Vyperete a vysušíte do 1 hodiny!
- › K dispozici velkoobjemové pračky a sušičky.
- › Prací gel a aviváž v ceně praní.
- › Parkování zdarma, příjemné prostředí.

**tel. 604 595 559**

Jihomoravské nám. 1, Brno-Slatina  
(vedle Alberta, trolejbus č. 33, 5 min. od D1)

Purkyňova 35g, Brno-Královo Pole  
(zastávka Skácelova, tram i bus)

[www.brno-pradelna.cz](http://www.brno-pradelna.cz) [www.LaundryBrno.cz](http://www.LaundryBrno.cz)

**PŘÍJEM INZERCE DO ZPRAVODAJŮ**

Starý Lískovec, Bohunice  
Nový Lískovec, Černovice,  
Královo Pole, Brno-střed,  
Jižní kurýr, NOS

**tel.: 774 458 060**  
[inzerce@zpravodajebrno.cz](mailto:inzerce@zpravodajebrno.cz)

**světelektrokol.cz**

**VYHRAJ ELEKTROKOLO  
LECTRON ZA 80 TISÍC!  
nebo jednu z 20 výher**

Podmínky soutěže najdete na:  
[www.svetelektrokol.cz/soutez](http://www.svetelektrokol.cz/soutez)

**NEJLEPŠÍ VÝBĚR ELEKTROKOL V BRNĚ**





# MĚSTSKÁ ČÁST BRNO ČERNOVICE

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA



## VELIKONOCE

✓ **PARKU ŘEHOŘOVA**  
17.4.2025 - 21.4.2025



**ZELÉNÉ PIVO**  
Z MINIPIVOVARŮ

**OBLÍBENÝ ZPĚVÁK FILIP ZEINER**  
A JEHO AKUSTICKÁ KYTARA



**SKÁKACÍ HRADY PRO DĚTI**

**VELIKONOČNÍ KARNEVAL**  
**PRO DĚTI V MASKÁCH**  
**PLNÝ SOUTĚŽÍ**



**VELIKONOČNÍ NÁPOJOVÉ**  
**MENU, KÁVA A JÍDLO OD ALCOOL**

Více info



**@PARKŘEHOŘOVAŽIJE**



# ČERNOVICKÉ STŘÍPKY

4. 2. Rekonstrukce prodejny potravin a Černovického šenků na Elišky Krásnohorské je ukončována.
6. 2. Ze stromů Krausovy ulice se ráno ozývalo strakapoudí staccato.
8. 2. Digitální časový a tepelný ukazatel ve spodní části Olomoucké ulice na budově STK, byl přesunut blíže vozovky.
9. 2. Přestože je sucho, voda z pramene Černovického potoka na konci Vinohradské ulice vytéká na vozovku.
10. 2. Na ulici Elišky Krásnohorské rozkvétá talovín. ■ Brněnský Deník uveřejnil stížnost občanů nad uspořádáním okolí nové vozovky na Krausově ulici.
11. 2. Správa železnic předpokládá v rámci rekonstrukce brněnského železničního uzlu rozšířit během několika let železniční trať mezi odbočkou Brno-Černovice a nádražím Brno-Židenice na čtyřkolejnou trať.
13. 2. Začalo se ochlazovat.
15. 2. V blízkosti železničního podjezdu na ulici Vinohradské došlo v ranních hodinách k dopravní nehodě. ■ V podvečer zasahovali hasiči při odstraňování sněhu ze střechy jednoho domu na Štolcově ulici.
16. 2. Skončily týdenní jarní školní prázdniny.
17. 2. Změna trasy autobusové linky č. 47 ve směru do města a zpět. Linka bude kopírovat trasu linky č. 49. ■ Brněnský Deník to komentuje slovy: Rána pro dopravní tepnu Černovic, omezení pro řidiče, chodce i cestující MHD.
18. 2. Cestovatelský večer v přednáškové místnosti PN s názvem Nový Zéland, Cesta do pravěku. ■ Vyšlo 1. číslo letošních Černovin. ■ V participativním rozpočtu pro Černovice uspěl projekt Obnova tradic Brněnska tj. výroba krojů podle městských částí.
19. 2. Teplota v ranních hodinách klesla na - 11 °C, vrchol této zimy.
21. 2. Na jednom oddělení PN byl vzhledem k epidemii chřipky vydán zákaz návštěv.
22. 2. Městská část společně se SŠ Charbulova dopoledne v parku na Řehořově ulici otevřely akci „Moravská zabijačka“. Zprvu se zmrzlí nakupující soustředili na jitrnice, škvarky, tlačenko, v poledne se již zaplnily připravené stolky k rozsáhlé konzumaci.
24. 2. Krásný předjarní den, teplota dosáhla 12 °C.
26. 2. Město Brno rozhodlo o zákazu pálení biologického odpadu ve volné přírodě.
28. 2. Únor byl vysoce srážkově podnormální, stejně jako mírně i po několika měsících teplotně.
  1. 3. Folklorní soubory Májek a Májiček uskutečnily masopustní obchůzku Černovic. Masky byly tradiční, zaujal malý chlapec doplňující průvod s velkou polní kosou. ■ Sotva se mírně zvýšily teploty, na vícerech místech vyrazily krokusy. ■ Nastaly změny v systému rezidentního parkování.
  3. 3. Na komárovské části Černovické ulice začala další fáze rekonstrukce vozovky, což ovlivnilo i provoz ve Starých Černovicích.
    4. 3. Jeden z ozdobných obrubníků na rohu Bolzanovy a Cornovovy ulice byl sražen, jeho vrchol byl rozdrčen. V dalších dnech bylo vše opraveno. Kolem 11 hodiny vnikl před turnikety do SŠ Charbulova mladík, který na pokyn vrátného nereagoval. Po oznámení události Policii ČR přijelo 7 policejních aut a mladík byl nalezen. Podle prvotního vysvětlení se chtěl setkat se svoji známou. Po tomto incidentu byla pro tento den školní výuka ukončena. ■ V odbočce ulice Olomoucké, u křižovatky s ulicí Životského probíhaly ve vozovce strojní výkopy, které zde blokovaly dopravu.
    5. 3. V průběhu pozdního odpoledne ve stejnou dobu došlo ke vzniku dvou dopravních nehod. Jedna na rozhraní Olomoucké a Ostravské ulice, druhá v ulici Tržní, kde zasahovala Policie ČR.
    8. 3. Díky mimořádnému oteplení rozkvetly smetánky jarní.
    9. 3. Na rohu Jiránkovy a Štolcovy ulice bylo rozšířeno místo pro ukládání tříděného odpadu.
    10. 3. V parku na Faměrově náměstí byla vztyčena opravená socha sv. Jana Křtitele z roku 1751. ■ Domovní výstavbu na tomto náměstí doplňuje nový jednoposchodový dům č. 23, který nahradil původní historickou zástavbu.
    13. 3. Přestože dopoledne přišlo, v závětrí rozkvetl zlatý děšť.
    14. 3. Příroda je podivuhodná, ochlazuje se, ale začínají rozkvétat narcisy.
    16. 3. V areálu firmy Náradí Veselý vlaje u silnice na ulici Olomoucké jedenáct firemních a dalších vlajek.
    17. 3. V areálu PN bylo otevřeno občerstvení firmy Vicola, určené nejen pro pacienty a zaměstnance, ale u vchodu z ulice Húskovy i pro veřejnost. ■ Na Charbulově ulici probíhá bourání tří zdevastovaných domů. ■ V ulici Ferrerové začaly rekonstrukční práce na obnově sítí.
    18. 3. V Klubu zdraví na Olomoucké ulici se uskutečnila přednáška na téma: Vzdát můžeš zítra, Kdy je čas bojovat a kdy marný boj ukončit.
    20. 3. Dopoledne skončila astronomická zima a začalo jaro. ■ Na znamení této změny rozkvetl v předzahrádce na Řehořově ulici svazek červených tulipánů. ■ Firma SIDO začala budovat z parkoviště vjezd do zahrádkářské kolonie.
    23. 3. Odpolední teplé počasí způsobilo, že předzahrádka restaurace U Vaška byla plná. ■ V horní části Jiránkovy ulice se již objevila velikonoční výzdoba. ■ K večeru přišla první letošní bouřka.
    25. 3. V přednáškové místnosti PN se uskutečnil Cestovatelský večer s tematikou balkánské Černé Hory.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovin.



**Černoviny**

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci • Komise tisková a informační: předseda – Mgr. Jakub Ostrý, místopředseda – Mgr. Miroslav Kubík, členové – Bc. Jakub Pekařík / Lenka Nešporová / Zdeněk Strava / editorka – Mgr. Eliška Windová, e-mail: černoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: Matyáš Smýkal, pokud není uvedeno jinak, archiv • Sazba, tisk a jazyková korektura: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • Plnošná inzerce: Tomáš Psota, e-mail: inzerce@zpravodajbrno.cz, tel.: 774 458 060 MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin 3/2025: 6. května 2025.